

市政协三届一次会议举行第二次全体会议

委员热赞中心城区整治

□ 晚报记者 徐松

本报讯 5月20日上午,市政协三届一次会议举行大会发言。来自社会各界的委员们将自己在工作中经过深入调查研究的结果带到大会上来,他们激情洋溢地发言,热赞中心城区综合整治取得的阶段性成果,并就民生关注热点提出了很多真知灼见。

政协委员李波说,近段时间来,周口中心城区整治战况空前,市民看在眼里、记在心里,市区承载能力明

显提高,中心城区框架已由建市之初的20平方公里扩大到现在的60平方公里;重点工程进展顺利,特别是周口大道、五一路、人民路、大庆路桥、八一大道桥、贾鲁河桥建设,滨河公园建设,以及小街小巷重修、治理,便民利民惠民。主次干道路平了、天然气入户了、公交线路绿色了,体育馆、文化艺术中心建成了,城市功能不断完善。

来自民建周口市的一名政协委员一登场又把话题转向中心城区产业发展布局,称科学规划中心城区

产业布局,利于推动工业经济快速发展。

这位委员讲,目前,我市中心城区共规划布局了三个产业集聚区,分别是位于中心城区南部的经济技术开发区产业集聚区(下称南区)、中心城区北部的川汇产业集聚区(下称北区)和位于中心城区东部的港口物流产业集聚区(下称东区)。其中,南区2011年实现主营业务收入150多亿元,形成了以面粉、粮油、肉类等知名企业为龙头企业的农副产品深加工产业集群;北区实现主营业务收入21.2亿元,

形成了以防盗门、电缆、钢构、食品包装机械、鼓风机等为龙头企业的机械制造产业集群;东区水运通江达海,物流港口联动发展,最终建成布局合理、产业集聚显著、园区特色鲜明的以农产品物流和矿产资源物流为主,集储运中心、配送中心、流通加工中心、市场交易中心、信息服务中心为一体,公路、铁路、水运三种运输形式有效衔接的区域性枢纽型综合物流园区,已成为豫东南区域性水陆运输兼备的货物中转中心。

目前,“三区”联动成为拉动周口

发展的三股强劲动力,正推动周口快速实现富民强市目标。

两位委员建议周口未来城市建设应高瞻远瞩科学规划设计,使周口未来几十年不落,要靠水吃水,依托沙颍河做好水文章,水边建公园、水上建乐园,让沙颍河真正成为我市“城水相依、人水亲和”的生态景观带;植绿护绿绿化全城,装灯亮灯点缀城市,使周口成为豫东标志性大都市。

李西峰:高中生苦得让人心疼

□ 晚报记者 徐松

“早上四五点起床,晚上十来点休息,10多个人挤一间寝室;僧多粥少,学生经常站着吃饭,吃不饱饭,一班百余人,拥挤不堪……高中生,身累心更累,苦得让人心疼。”昨日,新晋政协委员李西峰在政协组讨论时,感情真挚,眼含泪花。

李西峰是郸城三高连任5年的校长,从事高中教育20多年,对高中孩子特别是高三孩子的学习生活状况感同身受。李西峰说,随着社会的进步,周口教育发展突飞猛进,但随着教育进程加快,一些县乡普通高中的均衡、持续、科学发展遇到了瓶颈和短板问题。

比如在校人数急剧增加,基础设施很不完善,一般的普高在校生在5000人以上,这就给本来就

薄弱的学校基础设施带来了超负荷的压力,教室不够,每班100多人,有的甚至把阅览室、实验室改成了教室;宿舍不够,学校只能安排14~16人住一间不足20平方米的房间;餐厅不够,唯恐拥挤打饭威胁学生安全,只能分时段开饭,而且还只能站着吃饭,遇到刮风下雨更是苦不堪言;图书室被占了没书看,实验室被占了实验搬到教室做演示。

学校经费捉襟见肘,义务教育生经费投入不断加大,而高中生阶段成了财政投入盲区,贫困地区学费低廉,从中除去课本费、资料费、水电费、基础设施费,所剩寥寥无几,有时还出现吃寅粮现象。

加上学校文化和体育建设发展滞后,影响学生全面发展。没有文化的学校是一所没有灵魂和滋味的学校;没有体育的学校是一所

呆板、孤独,失去灵气的学校。

学校没有正规的图书馆、阅览室,阅读成了一片空白;没有标准多功能的体育场,甚至没有体育场,常规的“两操一课”成了部分普通高中生的“奢望”,阳光体育活动成了文件上的概念,学生全面发展从何谈起。

看着高中孩子早上四五点就起床,上自习、苦读诗书,进班如蒸笼般煎熬,晚上10多人挤到一起氧气不足,吃不好睡不好还要付出超负荷精力,孩子们真是太苦了。所以,再苦不能苦孩子,要把目光倾斜到最苦的高中身上,让他们顺利、甜蜜、幸福地跨过人生第一个转折点。

新人心语



上图 人大代表在会场 晚报记者朱海龙摄

下图 媒体聚焦两会 晚报记者朱海龙摄



物管戴紧“紧箍咒”

□ 晚报记者 朱保彰

政协委员倪胜章、蒋勤昌、程荫联名对小区物业管理混乱提出了4条建议,他们认为加强小区的物业管理工作应做好四个方面的工作。一是部分小区的物业管理人素质不高,没有受过专业培训,不能为小区住户提供周到的服务,小区物业公司的从业人员应受到专业的培训才能上岗。二是物业公司对居民的基本需求应当服务到位,提升小区居民的安全指数,要在小区内配备专业的安全保卫人员,并在大门和各个通道上安装监控设施,对小区进行全天候监控,严格排查外来人员。三是政府要加大物业公司从业资格的审查,增强物业公司对业主的服务意识和社会责任感。四是物业公司应做好小区内的人口普查登记、计划生育、优抚、安全、帮扶、社区矫正、普法等项工作的基础台账的信息采集,全面掌握小区居民的基本状况。

建起“循环经济链”, 秸秆也是宝!

□ 晚报记者 马治卫

人大代表位永奇说,农村有大量的秸秆等饲草资源,农民也有养殖的习惯,但是由于农民养殖规模太小、技术水平不高,养殖效益有的不是很理想。每年麦收和秋收过后,如何处理秸秆,成为困扰群众和政府的一个难题。其实,积极创新农业发展机制,因地制宜建立起“绿色循环经济链”,完全可以使秸秆变废为宝。

位永奇介绍说,他是商水县魏集镇许寨村党支部书记。目前,他带领乡亲依托当地丰富的秸秆资源,在魏集镇成立了许寨牧业发展公司,公司采取“公司+农户”的模式建起了奶牛场。养殖户只要把奶牛托管在“托牛所”饲养,防疫费、卫生费、看护费、消毒费全免,奶牛所需的精、粗饲料由“托牛所”以成本价供应,费用从售奶款中扣除,群众从养牛中得到了实惠,很快在家

门口实现了发家致富的梦想,养牛的积极性空前高涨。

养牛业发展起来以后,奶牛每天排出大量的牛粪,村里又利用牛粪种植双孢菇。这下子,牛粪也成了“宝”,可以卖到每公斤0.4元。如今,许寨村已建成双孢菇立体大棚152座。由于有大量的菌渣和牛粪做肥料,村里的农田大多不用工业化肥,生产的无公害双孢菇颇受市场青睐,产品远销到韩国。现在,许寨村已经形成了“作物种植——秸秆养牛——双孢菇栽培——菌渣还田——作物种植”的循环模式,初步实现了将生产废弃物用干榨尽、循环利用。因此,利用农村丰富的秸秆资源,因地制宜建立“循环经济”,积极创新农业发展机制,大有作为。

民生建言

广告